Конспект развивающего занятия
с детьми средней группы по теме «Насекомые»
«Как муравьишка домой спешил»
Цель: воспитывать интерес и любовь к окружающему миру, к природе; бережное отношение ко всему живому; чувство отзывчивости и сострадания, желание помочь в трудную минуту.
Задачи:
- познакомить детей с насекомыми, обобщить представления детей о их многообразии;
- способствовать формированию первоначальных представлений детей о муравьях и их жизни в муравейнике;
-формировать связную речь, правильно использовать в речи грамматические формы прилагательных;
-развивать эмоциональность речи, сообразительность в процессе отгадывания загадок;
-воспитывать желание заботиться о природе, правильно вести себя в лесу.
Ход занятия:

Дети с воспитателем входят в зал .
Приветствие: Ребята, посмотрите, сколько гостей  к нам пришло, давайте поздороваемся!
Разминка: 

«Подари улыбку»
Собрались все дети в круг.
Я - твой друг и ты - мой друг.
Крепко за руки возьмёмся
И друг другу улыбнёмся.
В.: Давайте посмотрим в окно, какая погода там? (ответы детей)
скучно сидеть в такую погоду в саду, может прогуляемся в сказочный лес?
А сейчас все вместе глазки закрывайте,
И волшебные слова дружно повторяйте:
«Раз, два, три, в сказку попади!»
Ждёт нас в гости друг зелёный,
Ждут берёзки, липы, клёны,
Травы, птицы и цветы
Небывалой красоты.
Сосны, ели до небес,
Друг зелёный, это…
Д: Это лес.
В: Открывайте глазки. Вот видите, мы с вами и попали в сказочный лес. Ой, а что это здесь за листочки лежат? Ребята, подойдите ко мне и давайте вместе посмотрим.
Скажите, а то я что-то забыла, какое время года сейчас? (Весна)
месяц?
А по каким признакам вы поняли, что сейчас весна? (растаял снег, бегут ручьи, травка появляется и первые листочки, день становится длиннее и т.д.)
В лесу много насекомых, но они очень маленькие и их трудно разглядеть в траве....ой. А кто это тут спрятался......
Д.: Муравей
В.: Да нет, это .наверное, стрекоза.....(называют признаки, по которым описывают муравья)
-цвет
-шесть лапок
-усики
Ну, хорошо, вы меня убедили. А где живет муравей? (в муравейнике).Что же он делает здесь на полянке?
Нам поможет это понять волшебный экран, мы же в сказке.
Отрывок из мультфильма (муравья уносит ветер).
Ребята, жалко муравьишку, и лапку он повредил, как мы можем помочь ему? (пожалеть, полечить лапку, помочь найти дом т. д.)
Попробуем вернуть его в муравейник и заодно вместе с ним попутешествуем.
Кто же нам подскажет, где муравейник?
Звенит комар
Летит, пищит,
ножки длинные тащит,
Случай не упустит:
Сядет и укусит
            (комар)
(изображение комара на экране) А чем комар от муравья отличается? А чем они похожи?
Ребята, идем за комариком...
Комар говорит, что дорога к муравейнику ведет через речку.
Давайте отправляться в путь.
По дорожке мы идем,
Муравья с собой несем,
Муравьишка заблудился,
Мы домой его вернем.
А вот и речка. Ребята, а муравей умеет плавать?
Дети: нет.
Воспитатель: муравей не умеет плавать. Как же нам переправит его на другой берег? Кто нам поможет?
Шевелились у цветка
Все четыре лепестка.
Я сорвать его хотел-
Он вспорхнул и улетел. (Изображение бабочки на экране)
-Кто же это? Пчела, может быть, прячьтесь скорее. А то ужалит......
(дети говорят, что это бабочка, описывают ее, как она летает) 
-Бабочка, помоги перенести муравья на другой берег, у него ножка болит..
-А мы, ребята, перейдем по камушкам.
(элемент физкультминутки)
И оказались мы с Вами на лужайке. А кто живет здесь, вы узнаете, если отгадаете мою загадку.
Жу-жу, жу-жу,
Я на ветке лежу,
Я на ветке сижу,
Букву «Ж» все твержу.
Зная твердо букву эту,
Я жужжу зимой и летом.
                      (жук)
(Изображение жука на экране)
-Помоги нам, жучок, найти муравейник....
изображение муравейника
В: Посмотрите, ветер  муравейник разрушил. Поможем Муравьишке его отремонтировать?
 Д: Да, поможем!
Подвижная игра «Муравейник»
дети делятся на две команды, на скорость переносят спортивные палки в один «муравейник».
Дружно муравьи живут и без дела не снуют.
Несут травинки, несут былинки, несут иголки.
Что выросло под елкой?
Молодцы, помогли муравьиной семье построить домик.
Отрывок из док. познавательного фильма  о муравейнике и жизни в нем)
В: Вот в лесочке у пенёчка 
Выросла большая кочка:
Муравьиный это дом,
И жильцов без счёту в нём.
Этот город муравьиный
Охранять с тобой должны мы!
Ребята, для того, чтобы никто больше не разрушал муравейник можно установить рядом с ним особый знак. Как вы думаете. Что на нем может быть изображено? (варианты детей) установка знака.
В: Ребята, нам пора возвращаться в детский сад. Возьмёмся за руки и сделаем большой круг. Закроем глаза и произнесём волшебные слова: «Раз, два, три, четыре, пять – вот и в садике опять!»
